

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
میں پڑھ کر پڑھنا شروع کریں

۵۲۵۲
جسٹریٹ ڈیل ٹریڈ

لفظ

روزنامہ

یوم شنبہ

The Daily ALFAZL

قیمت

۵۲ جلد ۵۲

۵۲ جلد ۵۲

۵۲ جلد ۵۲

۲۳۳ نمبر ۱۳۸۳ھ ۵ اکتوبر ۱۹۶۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

۱۷ دسمبر، اکتوبر پر وقت ۸ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس
وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جمعیت تضرع اور درد کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ
اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

حضرت سید نواب مبارک بیک فاضل

کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۷ دسمبر، اکتوبر، حضرت یزید صاحب کو
صاحب مدظلہا العالی کی طبیعت پسند
جیسی ہی ہے۔ اجاب جمعیت تضرع اور التزم
سے دعائیں جاری رکھیں کہ مولا کو اپنے
فضل سے حضرت سیدہ موصوفہ کو قسطائے
کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پوری

کے لئے دعا کی تحریک

۱۷ دسمبر، اکتوبر، حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب
بقا پوری کو شدید صحت کی خرابیت ہے۔
آپ ہم جگر کے بعد سے مسلسل بیمار ہیں اپنے
بہن صنف بید کی نسبت بہت بڑھ چکے ہیں
جس کی وجہ سے آپ کبھی بھی بے ہوش
بھی ہو جاتے ہیں۔

اجاب جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
آپ کو شفا دے کامل و عاجل عطا فرمائے
آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

فلاح وہی پاتا ہے جو اپنا تزکیہ کرتا ہے

انسان اگر خود ہاتھ پاؤں نہ بلائے تو بات نہیں بنتی

” میں تعظیم کبھی دینا نہیں چاہتا اور نہ اسلام نے دی کہ تم اپنے گناہوں کی گھڑی کسی دوسرے کی گردن پر لادو اور خود اباحت کی زندگی بسر کرو۔ قرآن شریف نے صاف فیصلہ کر دیا ہے۔ لا تسزروا زرعاً و زواجر ائخریٰ ایک دو سکہ کا بوجھ نہیں اٹھا سکتا۔ اور نہ دنیا میں اس کی کوئی نظیر خدا تعالیٰ کے عام قانون قدرت میں ملتی ہے کبھی نہیں دیکھا کہ زید مثلاً نکلیا کھالیے اور اسی سٹکیا کا اثر پور ہو جاوے اور وہ مر جاوے۔ یا ایک مریض ہو اور دوسرے آدمی کے اوکھا لینے سے وہ اچھا ہو جاوے۔ بلکہ ہر ایک بجائے خود متاثر ہوگا پھر یہ کیونکر ممکن ہے کہ ایک شخص ساری عمر گناہ کرتا رہے اور دلیہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کے احکام کی خلاف ورزی کرتا رہے اور کچھ دے کہ میرے گناہوں کا بوجھ دوسرے شخص کی گردن پر ہے جو شخص ایسی امید کرتا ہے وہ —“

دماغ بہت بدمذہب است و خیال باطل است

کا مصداق ہے — پس اسلام کسی سہارے پر رکھنا نہیں چاہتا کیونکہ سہارے پر رکھنے سے ابطال اعمال لازم آجاتا ہے لیکن جب انسان سہارے کے بغیر زندگی بسر کرتا ہے اور اپنے آپ کو ذمہ دار ٹھہراتا ہے۔ اس وقت اس کو اعمال کی ضرورت پڑتی ہے اور کچھ کرنا پڑتا ہے۔ اسی لئے قرآن شریف نے فرمایا ہے قد افلح من زکما۔ فلاح وہی پاتا ہے جو اپنا تزکیہ کرتا ہے خود اگر انسان ہاتھ پاؤں نہ بلائے تو بات نہیں بنتی۔“

دفعو طاعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد چہارم ص ۴۳۶

ضلع گجرات کے انصار اللہ کا تریقی اجتماع

ضلع گجرات کے انصار اللہ کا تریقی اجتماع انشاء اللہ ۱۲۔ اکتوبر بروز جمعہ ہفتہ گجرات شہر میں منعقد ہوگا۔ حضرت صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب صدر مجلس مرکزی۔ مولانا جمال الدین صاحب شمس قائد تعلیم۔ مولانا قاسمی محمد نذیر صاحب اور محکم شیخ عبدالقادر صاحب مری لاہور کی شرکت متوقع ہے۔ اس اجتماع میں ضلع بھر کے انصار کثرت سے شریک ہوں کوئی ایسی مجلس نہ ہو۔ جن کے نائبانہ اس اجتماع میں شریک نہ ہو سکیں۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزی لاہور)

ضروری جلسہ

الیان ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتے کہ مورخہ ۱۷ اکتوبر بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک ربوہ میں ایک اجلاس عام منعقد کی جا رہا ہے جس میں علمائے سلسلہ مشرقی پاکستان کے عالیہ دورہ کے حالات نامیں لگے تمام اجاب نماز مغرب مسجد مبارک میں ادا کرنے کی کوشش کریں۔ نوٹ۔ دستورات کے لئے ربوہ کا انتظام ہوگا۔ (صدر عمومی لکل انجمن احمدیہ ربوہ)

اسلامی فرقوں میں اتحاد کے اصول (تسطیب)

ہم نے کل کے اخبار میں اس امر کی وضاحت کی ہے کہ مسلمان فرقوں میں اتحاد کیوں ضروری ہے اور یہ اتنی دیکھ کر اس کا کوئی بنیادوں پر ہو سکتا ہے۔ ہم نے کہا ہے کہ ہر فرقہ کے مسلمانوں کو ان باتوں میں باہم اتحاد کر لینا چاہیے جو سب میں اصولاً ایک ہی ہیں اور وہ بین باہم ہیں یعنی ہر فرقہ کو جو اللہ کی توحید رسالت اور کتاب ہے اور ان چیزوں کی تعبیروں میں جو اختلافات ہیں انکو ہر فرقہ کو اپنے اندر اپنے مخصوص عقاید پر قائم رکھتے ہوئے اور پر امن طریقوں سے اس کی اشاعت و تبلیغ کا پورا پورا حق رکھنے ہوئے اتحاد کے معاملہ میں نظر انداز کر دینا چاہیے۔

ہم یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ کس طرح ممکن ہے، رفاہ اور دو ٹوک الفاظ میں یہ اس وقت ممکن ہو سکتا ہے جب سیاست میں اسلام کو اسلام میں سیاست کو نہ ٹھیکڑا جائے۔ عقائد کا اختلاف اس وقت تک قوم کے لئے خطرناک نتائج کا حامل ہونا ہے جب ان کے ساتھ سیاسی اقتدار کے حصول کوئی مانگیں گئے۔ اگر ہر فرقہ اپنے اپنے عقائد کی اشاعت و تبلیغ کو سیاسی اقتدار کے حصول کے ارادوں سے پاک رکھے اور اپنے اپنے فرقہ کی تعلیم و تربیت اسلام کے وسیع بینا دی اخلاق اچھوں پر کرے تو ممکن نہیں کہ مسلمان فرقوں میں باہم ہمدردی اور متفقہ مسائل کی عدالت باہمی تعاون کا جذبہ ترقی پذیر نہ ہو۔

اسلام نے ہر امر کی وضاحت نہایت سچے تھے اور مختصر سے مختصر الفاظ میں کر دی ہوئی ہے۔ سب سے عظیم اصول جو اس ضمن میں اسلام نے نہایت زور سے پیش کیا ہے وہ لاکراہ فی اللہ ہے کہ چار چھوٹے چھوٹے لفظوں میں بیان ہو گیا ہے۔ انھوں نے کہا پڑتا ہے کہ سیاست نے اس عظیم اصول کو بھی ختم کر دیا اور نتیجہ کو سننے کی ہے لاکراہ میں ہر فرقہ کا اکراہ داخل ہے خواہ بیخ و بن تک لاکراہ ہوتا تو قانون کا اکراہ ہو یا معاشرہ کا اکراہ ہو۔ اکراہ کو محدود و مطلق بنا کر صرف مفاد پرستی اور سیاسی استعمار

کی پکار بھی وہ نہ ڈالنے۔ اگر ان کا واقعی یہ کالی یقین ہوتا کہ سوانہ کے کچھ نہیں تو آج سے سیسوں سال پہلے دنیا تباہ ہو گئی ہوتی آخند کیا وجہ ہے کہ روس اور امریکہ نے پناہ طاقت رکھتے ہوئے بھی ایک دوسرے کو تباہ نہیں کرتے بلکہ کشش کو رہے ہیں کہ کوئی اتحاد کی پائیدار بنیاد ان کے ہاتھ آجائے۔ کیا فاصلہ مادہ پرستی ایسے خیالات پیدا کر سکتی ہے؟

ہمیں بھی اس سے ایک سبق حاصل کرنا چاہیے اور وہ یہ ہے کہ جو سیاسی اسلام کے مدعی کہتے ہیں کہ اسلام تعمیر اقتدار کے قائم نہیں ہو سکتا وہ جھوٹے ہیں۔ اسلام ہی تو وہ دین ہے جس نے دین میں ہر قسم کے اکراہ کی نفی کی ہے اور جو دیت کو تمام خوف و وحش سے پاک کیا ہے۔ اسلام ہی ہمارے سامنے وہ جنت ارضی پیش کرتا ہے جس میں لا خوف علیہم ولا ہم علیہم ولا ہم یجزون کا نظارہ دیکھا جا سکتا ہے جو نفس مطمئنہ کی نشوونما کرتا ہے۔ جہاں خوف خدا کے سوا اور کوئی خوف نہیں ہوتا۔ جہاں ان لوگوں میں صمیم اخوت اور مساوات رہتا ہوتی ہے۔

یہی وہ اسلامی جنت ہے جس کا پورا تصور یورپ نے سیکولرزم اور جمہوریت کی صورت میں پیش کیا ہے۔ حالانکہ یورپ نے یہ چیز اسلام ہی سے عاریتاً لی ہے مگر آج مسلمان ہی اس کو بچان نہیں سکتا۔ اور اس پر مغرب تہذیب کی رنگ آمیزیاں دیکھ کر اس سے بدکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام میں سیاسی پارٹی ایسی قوت ہے جس نے اسلام اور مذہب کا شیرازہ منتشر کر رکھا ہے۔ جب اقتدار کا سوال پیدا ہوتا ہے تو غلط سے غلط دین کی تعبیر بھی برسر اقتدار آنے کی کوشش کرتی ہے کیونکہ انسان ظلم و ہتول ہے اور سیاسی جڑوں تو زمین اخلاق بھی اس کا ساتھ چھوڑ دیتا ہے۔ اور انسان آخر کار استغناء ساز نہیں بن کر رہ جاتا ہے۔ خدا دنی ا لارض اور کون پراری کو بھی چھوڑ سکتے تھے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ سیاست کوئی بری چیز ہے۔ اسلام تمام قوموں کے شجر ہائے زندگی کی طرح سیاست کو بھی آب و شکر سمجھتا ہے اور اس کے لئے رہنمائی دیتا ہے۔ اور وہ ایک لفظ میں ہے کہ جس طرح انسان کے ہر لغز اور اور اجتماعی کام میں تقویٰ ضروری ہے اسی طرح سیاست میں بھی تقویٰ لازمی ہے لیکن تقویٰ کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس کو اقتدار کے سہارے کی ضرورت ہے اور نہ تقویٰ اقتدار کے منافی ہے۔ اور نہ اس کو سیاسی پارٹی بازی سے برسر اقتدار لایا جا سکتا ہے۔ بلکہ قانون اور لٹے عام بھی ہمارا نہیں لے سکتی۔ ایک اسلامی ملک میں جس میں برسر اقتدار لوگ تمام کھانا مسلمان ہیں اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی ایک بنیادی قوت ہے۔ اسکے منہ پر ہیں کہ دوسرے مسلمان

مسلمان ہی نہیں اور ہر اقتدار لوگ اسلام کا کوئی تصور رکھتے ہیں ایسی پارٹی بازی اور لٹے عام کے بل پر بھی اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش اسلام کے خلاف ایک بھارت ہے یہ لاکراہ فی اللہ ہے اور جب تک ایسے لوگ موجود ہیں اسلام فرقوں میں کوئی اتحاد نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ملک و قوم کی بہتری کے لئے متمددہ جد و جہد ہو سکتی ہے۔

پیشگی — خدایہ کر کے

۲۹ ستمبر ۱۹۳۲ء کے ہفت روزہ شہناہ کے ایک ادارتی نوٹ کا آغاز اس طرح ہوا ہے: "جماعت اسلامی ملک کی امن پسند اور قانون کا احترام کرنے والی جماعت ہے۔"

اگر جماعت اب امن پسند اور قانون کا احترام کرنے والی ہو گئی ہے تو ہم اس کو مبارکباد دیتے ہیں۔ ورنہ فسادات پنجاب میں جو حصہ جماعت اسلامی نے لیا تھا اس کی بخوبی یاد ہے۔ روئے اداف و ات کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے معلوم ہو سکتی ہے کہ جنت سے ارکان کو فساداتی لارن کی بنا پر تہذیب و تمدن میں پڑے تھے اور امیر جماعت کو پھانسی کی سزا جو جہد میں عقیدہ میں تبدیل ہو گئی تھی ملتی تھی۔

اس ضمن میں صرف ایک بات کی طرف یہاں اشارہ کرنا کافی ہے۔ تحقیقاتی عدالت نے جماعت اسلامی کی ذمہ داری کے تعلق میں اس تقریر کا بھی حوالہ دیا ہے جس میں محدود مدعی صاحب نے فرمایا تھا کہ اگر حکومت نے شورش کرنے والے عوام کے مطالبات نہ مان لئے تو وہاں ہندو مسلم و لٹے فساد ہوا ہے چنانچہ آپ کی پیشگی فی لفظ لفظ پوری ہوئی اب محدود مدعی صاحب نے اسی قسم کی پیشگی پھر سنو مائی ہے چنانچہ شہباز کی اسی رائے کا سب سے پہلا فقرہ حسب ذیل ہے:

"مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی نے کہا ہے کہ اگرچہ اس کی پرکھ کا نرسس ہیں اہم قومی مسائل کے بارے میں اظہار خیال کیا ہے اور حکمرانوں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ پرامن قوم کو اتنا مجبور نہ کریں کہ ملک میں پرامن تبدیلیوں کے امکانات ختم ہو جائیں"

قوم توبہ شکر پرامن ہے حکم پیشگی؟ خدایہ کر کے۔

موجودہ علیائیت کا بنیادی عقیدہ — حضرت مسیح کی صلیب پر موت

عقیدہ نصاریٰ کے بطران پر دس واضح دلائل

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

۳

- دلیل چہارم -

یہاں تک کہ اس کا رویہ

انہوں نے ثابت ہے کہ یہودی علماء نے حضرت مسیح کو جس حکم کے سامنے بطور مجرم پیش کیا تھا۔ اس نے تحقیقات کے بعد حضرت مسیح علیہ السلام کو بری سمجھا اور انہیں یہ گناہ قرار دیا۔ یہاں تک کہ یہودیوں کے متعلق انہیں اہل حق کے مندرجہ ذیل حوالے قابل گوہر ہیں۔

(۱) "پس جب وہ لٹھے ہوئے تو یہاں تک کہ ان سے گھا... میں اس راستہ کے خون سے بری

ہوں تم جاؤ" (متی ۲۷: ۲۴)

(ب) "یہاں تک کہ اس سے جواب دیا گیا کہ میں نے جو تمہاری خاطر یہودیوں سے پایا ہے... کو چھوڑ دوں؟ کیونکہ اسے معلوم تھا کہ یہودیوں کا سول نے اس کو خدا سے میرے حوالہ کیا ہے" (متی ۲۷: ۲۵)

(ج) "میں اس شخص (مسیح) کو لوگوں کا بھلا بنا کر لایا تھا کہ میرے پاس لے آئے ہو اور دیکھو میں یہاں تک کہ تمہارے سامنے ہی اس کی تحقیقات کی گئی ہیں اور ان کا نام تمہارے پر لگاتے ہو۔ ان کی نسبت میں نے اس کو قصور پایا نہ میری دیکھتے۔" (لوقا ۲۳: ۱۴)

(د) "یہاں تک کہ اس نے سردار کا ہتھوڑوں اور عمد ہتھوڑوں سے کجا کر کے اس شخص میں کچھ قصور نہیں پایا۔" (لوقا ۲۳: ۱۵)

(۵) وہ (یہاں تک کہ اس نے) یہودیوں کے پاس پھر گیا اور ان سے کہا کہ میں اس شخص کو مجرم نہیں بناؤں مگر تمہارا دستور ہے کہ اس شخص کو تمہاری خاطر ایک آدمی چھوڑ دیا کرتا ہے۔ میں ہی تم کو منظور رہے کہ تمہاری خاطر یہودیوں کے بادشاہ کو چھوڑ دوں۔ انہوں نے چونکہ وہ ایک کو نہیں دیکھا اور وہ اور یہاں ایک ڈاک تھا۔" (یوحنا ۱۹: ۱۵)

(۶) "یہاں تک کہ اس نے پھر باہر جاکے لوگوں سے کہا کہ دیکھو میں اسے تمہارے پاس نہ لے آتا ہوں تاکہ

تم جاؤ میں اس کا کچھ جرم نہیں پایا۔" (یوحنا ۱۹: ۱۶)
(۷) "اس پر یہاں تک کہ اس کے چھوڑ دینے میں کو خوش کرنے لگا۔ مگر یہودیوں نے جہاں کہا اگر تو اس کو چھوڑ دے دیکھتے تو تیسرا خیر خواہ نہیں جو کوئی اپنے کو بادشاہ بنا کر وہ تیسرا مخالف ہے۔" (یوحنا ۱۹: ۱۷)
ان حوالہ جات سے یہ بات واضح ہے کہ یہاں تک کہ جو حکم وقت سے ہر طرح سے حضرت مسیح کو لگے اور بری سمجھا ہے۔

اسے یقین ہے کہ یہودیوں نے اسے معجز اور شہادت سے گذار کر دیا ہے۔ اور اسے صلیب دہا چلتے ہیں یہاں تک کہ اس نے اپنی پوری کوشش کی کہ یہودی علماء کو کسی طرح اس بات پر رضامند کرے کہ وہ مسیح کو بری کر کے واقعات کی شہادت کے خلاف اور یہاں تک کہ یہودیوں کا جواب دوسری طرف اس بات پر صحت طور پر دلالت کرتے ہیں کہ یہاں تک کہ اس نے اپنی کوشش کی کہ کسی طرح حضرت مسیح کو صلیب پر موت سے بچا جائے۔ آخری بری جو یہودیوں نے اختیار کی۔ وہ قیصر کے

پاس شہادت کرنے کی دیکھی تھی۔ شہادت کا یہ بھی سمجھ سکتے ہیں کہ اس پر یہاں تک کہ اس کی طبیعت میں یہودیوں اور ان کی کارستانیوں کے خلاف شدید جذبہ نفرت اور بغاوت تھی اور تاریخی شہادت سے ثابت ہے کہ ان ہی ہوا۔ انہیں میں جو یہودی کی گفتگو میں یہودیوں اور یہاں تک کہ درمیان ہدی میں۔ ان سے یہی یہ جذبہ نفرت تیز تر ہوتا ہے۔

عقل نہ مگر طبیعت کے لحاظ سے ذرا کمزور یہاں تک کہ اسے موخویر ظاہری طور پر حضرت مسیح کی مدد کرنے سے انحراف قاصر تھا تو یقینی طور پر اس نے اندرونی طور پر مقدمہ بصرہ کو کوشش کی جس سے حضرت مسیح کو صلیب پر موت سے بچایا جاسکے گویا اس کی ساری کارروائی اس کے لئے تھی کہ یہودیوں کی شرارت کا بھی سدباب ہو جائے اور حضرت مسیح بھی بچ جائیں۔ "ساتھ ہی مر جائے اور اسے بھی بچ جائے" اس کی تفسیر آئندہ ذکر ہوگی۔

- دلیل پنجم -

صلیب پر لٹھے جانے کا عرصہ موت کے لئے ہرگز کافی نہیں ہوتا۔ حکومت میں صلیب دینے جاتے کا جو طریق تھا وہ موجودہ وقت کی پچھانی سے بالکل مختلف تھا۔ اس وقت لٹھی کے ٹکڑوں کو جوڑ کر صلیب بنا کر لٹھا جاتا تھی اور اس کے ہاتھ یا ڈال میں کھل گاڑ کر اس کے ساتھ لٹکا دیا جاتا تھا۔ کچھ خون نکلنے سے کچھ زخموں کے باعث اور پھر کھوکھ اور بیماریاں کے نتیجے میں صلیب پر لٹکا دیا جانے والا انسان ۲۴ گھنٹے سے ۴۸ گھنٹے تک مر جاتا تھا۔ اس صلیب پر لٹھے ہوئے انسان آپس میں نہیں کرتے رہتے تھے۔ مسیح کے ساتھ جو درد ڈاکو وہاں یا یوں صلیب پر لٹھا لٹھے تھے۔ وہ مسیح پر لعن طعن کرتے تھے۔ (متی ۲۷: ۳۱)
اس صلیب پر کافی عرصہ کے بعد موت واقع ہوا کرتی تھی۔ ۲۴ گھنٹے سے کم اس زمانہ میں صلیب پر مرنے والے کی کوئی مثال موجود نہیں۔ بڑے اہلاد اور مسیح ڈاکو دل سے یہ بات سمجھی ہے کہ اس صلیب پر موت ۲۴ اور ۴۸ گھنٹے کے درمیان ہوا کرتی تھی۔
شرح عربی انجیل مطبوعہ مصر مطبوعہ الفضل اب دیکھتے والی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح جو نہایت اچھی صحت والے، بھرپور جوانی کے عالم میں تھے۔ ان کو اس کوئی بیماری کی صلیب پر لٹھنے عرصہ تک لٹکا یا گیا، آپ پہلے پڑھ چکے ہیں کہ یہاں تک کہ اس کی موت اور کوشش یہ تھا کہ حضرت مسیح کو صلیب پر

ادھر جا رہے دیکھیں یا ادھر پروانہ آ رہے

ہر ذوق ان کے سامنے اس فانی زندگی کے سفر میں ایک چوراہا آتا ہے جہاں ٹھہر کر اسے لازماً فیصلہ کرنا ہوتا ہے کہ میں کونسا راستہ اختیار کروں۔ دنیوی تعلیم کمال کے قریب مہتی ہے اور زندگی کی ذمہ داریوں کے احساں سے گذرے ایک بوجھ محسوس کر رہے ہوتے ہیں۔ جوانی اور جوانی کی لالچا لیاں پھینگی اور باشعور افعال میں منتقل ہوتی رہتی ہیں۔ اس دنیا کی حقیقت یہاں تک نشیب و فراز خوشی و غمی۔ سکھ اور دکھ۔ آنا م و تلخی سب جذبات ایک تیار رنگ اختیار کر لیتے ہیں۔
دوسری قوموں اور دوسری جماعتوں کے سامنے ان کے بزرگ اور ان کے دوست اس مشکل وقت میں راہ نمائی کا کام دیتے ہیں۔ لیکن اس اجری فوجان کتنا خوش قسمت ہے کہ اس کے لئے خدا کا ایک نبی مثل راہ کا کام دے رہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن مجید سے اور حضرت علی علیہ السلام کے امومہ سے ہمارے سامنے ایک نمونہ رکھا ہے۔ اور ہم میں سے ہر احمدی فوجان کا فرض ہے کہ اس مشکل چوراہے میں اپنے پیچھے صلیب فیصلہ کا دھت آوے تو حضور کے اس ارشاد کو مد نظر رکھے۔ اور ہم میں سے ہر ایک ماں اور ہر نیک باپ کا فرض ہے کہ وہ جہاں اپنے بچے کی تعلیم اور صحت اور دیگر ضروریات کا خیال رکھتے ہیں۔ وہاں ان کے نیاں انجام اور اعلیٰ روحانی ترقیت کے حصول کے لئے حضور کے اس ارشاد پر عمل کرنے کی بھی تحریک کریں۔

حضور فرماتے ہیں:-

"تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو تم دیکھتے ہو کہ خدا کے لئے زندگی کا وقف میں اپنی زندگی کی اصل غرض سمجھتا ہوں۔ پھر تم اپنے اندر دیکھو کہ تم میں سے کتنے ہیں جو میرے اس عمل کو اپنے لئے پسند کرتے اور خدا کے لئے زندگی وقف کرنے کو عزیز رکھتے ہیں۔" (ملفوظات جلد دوم)

سے بچایا جائے۔ ان جیل کی گواہی اس کی تائید کرتی ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر چڑھنے تک لٹکے رہے ہیں اور عرصہ کسی شخص کے صلیب پر مرنے کے لئے ہرگز کافی نہیں ہے۔ وہ بے ہوش ہو جانا علیحدہ امر ہے یعنی ان جیل میں بے ہوشی کو دم دے دینا کبھی یا کیا ہے) کوئی نظریہ ایسی نہیں ہے کہ کوئی شخص اتنے عرصہ میں صلیب پر واضح مرنے کا جو حضرت مسیح کے صلیب عرصہ کے لئے مستند ذیل حوالہ ملاحظہ فرمائیں۔

- (۱) دوپہر سے لے کر تیسرے پہر تک تمام ملک میں اندھیرا چھایا رہا اور تیسرے پہر کے قریب سورج سے بڑی آواز سے چلا کر کہا ایلی ایلی لہما مسقتنی یعنی لے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا؟ (متی ۲۷: ۴۶)
- (۲) اور پھر دن چڑھا تھا جب انہوں نے اس کو صلیب پر چڑھا دیا۔ (مرقس ۱۵)
- (۳) جب دوپہر ہوئی تو تمام ملک میں اندھیرا چھایا اور تیسرے پہر تک رہا اور تیسرے پہر کو سورج بڑی آواز سے چلا یا کہ الوھی الوھی لہما مسقتنی۔ جب کا تو مجھ پر ہے کہ لے میرے خدا لے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا؟ (مرقس ۱۵: ۳۴)
- (۴) پھر وہ پہر کے قریب سے تیسرے پہر تک تمام ملک میں اندھیرا چھایا رہا اور سورج کی روشنی جاتی رہی اور شخص کا پردہ بچھ میں سے چھٹ گیا۔ (لوقا ۲۳)
- (۵) تیسرے پہر کی تیاری کا دن اور چھپنے لگنے کے قریب تھا پھر اس نے یہودیوں سے کہا دیکھو یہ ہے تمہارا بادشاہ۔ پس وہ جلائے کے لے جا لے جا اسے صلیب دے۔ سیلاطوس نے ان سے کہا کیا میں تمہارے بادشاہ کو صلیب دوں؟ سر داوا کا منو نے جواب دیا کہ تیسرے سوا ہمارا کوئی بادشاہ نہیں اس پر اس نے اس کو ان کے حوالہ کیا تاکہ صلیب دیا جائے۔

مرد مر باحوالہ حالت سے بالحدیث ثابت ہے کہ اگر پھر ان جیل نو سوئوں کے بیانات میں کافی اختلاف ہے تاہم لوہا کی روایت ان سب میں واضح ہے۔ وہی سلطنت میں اور آج تک بھی عربی ممالک میں گھنٹوں کا شمار طوع آفتاب سے ہوتا ہے اور سارے دن کو چار حصوں میں تقسیم کیا جاتا ہے اور دن کے چار پہر مقرر ہیں۔ یوحنا کی روایت کے مطابق ۱۲ بجے دن ریلوئی مقامی حساب کے مطابق دن کے پچھٹے گھنٹے کے بعد سیلاطوس نے مسیح کے صلیب دئے جانے کے بارہ میں آخری مرتبہ گفتگو کی۔ یہ جملہ کا دن تھا اور اس کے بعد آنے والا سب سے پہلے کیوں کا عظیم سچ تھا جس کی تیاری کے لئے وہ غروب آفتاب سے کافی پہلے اپنے گھروں میں پہنچ جاتے تھے یہ وہ وقت تھا کہ یہودیوں نے سیلاطوس سے درخواست کی کہ مسیح اور اس کے ساتھ والے جن دو یہودیوں کو صلیب پر لٹکا دیا جائے انہیں جلد اتار دیا جائے اور ان کی موت کو یقینی بنانے کے لئے ان کی ٹانگیں توڑ دی جائیں۔ (یوحنا ۱۹) پس یہ بات میں طوع برناتیت ہو جاتی ہے کہ حضرت مسیح چار پہر لٹکے سے زیادہ صلیب پر نہیں رہے اگر متی کی انجیل کی روایت کو بھی تسلیم کر لیا جائے تو وہ پھر سے کچھ کم ہوتی حضرت مسیح کا صلیب پر لٹکانا ثابت ہوتا ہے۔ اور یہ عرصہ بہ صورت موت کے لئے نامانی ہے۔ خود یہودیوں کا ٹانگیں توڑنے کا مطالبہ کرنا اس بات کی ایک کھلی دلیل ہے کہ یہ عرصہ موت کے لئے کافی نہ تھا ہاں یہ ہو سکتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کچھ زخموں کے مدد میں دوسرے اور کچھ اپنی قوم کی قنوت طلبی اور اپنے آپ کو کی ظالمانہ بے دفاعی کو دیکھ کر بے ہوش ہو گئے ہوں۔ اور اس بے ہوشی کو اغیار نے موت سمجھ لیا ہو اور یہ بھی ممکن ہے کہ یہ بات خود سیلاطوس کی سیکم کا ایک حصہ ہو۔ کیونکہ وہ ایک طرف حضرت مسیح کو بچانا چاہتا تھا اور دوسری طرف یہود کا مزہ بھی بند کرنا چاہتا تھا۔ بہر حال آمادی دلیل یہ ہے کہ اس زمانہ کی صلیب پر ایک پہر یا کم دہشت عرصہ تک موت کا واقعہ ہونا قطعاً غیر یقینی ہے خصوصاً ان حالات میں جو سیلاطوس کی سیکم کے ماتحت متروک ہوئے پر آرہے تھے۔ یہودی تو دشمن تھے وہ تو بے ہوشی کو موت کہہ کر خوشیاں منانا چاہتے تھے مگر عیسائیوں نے انتہائی کمزوری دکھائی کہ یہود کے شور و غوغا کے آگے ہتھیار ڈال دئے۔

دلیل ششم

خون اور پانی کا بہہ نکلنا

چاروں انجیل نویسوں میں سے یوحنا برحق کے کوئی اس بات کا ذکر نہیں کرتا کہ یہود نے سیلاطوس سے درخواست کی تھی کہ صلیب پر لٹکائے جانے والوں کی ہڈیاں توڑ دی جائیں اور لاشیں اتار لی جائیں۔ یوحنا کی روایت عام طور پر زیادہ وزنی نہ ہونے کے باوجود بیسایوں پر بحال حجت ہے یوحنا اس واقعہ کا ذکر کرتا ہے ساتھ ہی وہ کہتا ہے کہ سیلاطوس نے مسیح کے ساتھ والے دو شخصوں کی ٹانگیں توڑ دیں اور اس طرح انہیں موت کے مزہ میں دھکیل دیا۔ لیکن انہوں نے یہود کے ٹانگیں نہ توڑیں کیونکہ انہوں نے دیکھا کہ وہ مر چکا ہے۔ آگے لکھا ہے۔

”مگر ان میں سے ایک سیاسی نے بھالے سے اس کی پسیل چھیدی اور فی الفور اس کے

خون اور پانی بہ نکلے۔ (یوحنا ۱۹) یہ واقعہ صاف طور پر برتاؤ ہے کہ حضرت مسیح اس وقت صلیب پر لٹکے تھے حقیقتاً مرنے لگے تھے۔ انہیں بے ہوش دیکھ کر مردہ سمجھ لی گئی یا سیلاطوس کی سیکم کے مطابق ان کا بے ہوشی پر ان کی موت کا اعلان کر کے یہودی علماء کے منہ بند کر دیئے گئے مگر معلوم ہوتا ہے کہ ایک عام سیاسی نے یوحنا یا سیلاطوس کی سیکم سے آگاہ نہ تھا اتفاقاً طور پر حضرت مسیح کی پسیل کو چھیدا تو اس میں سے خون اور پانی بہ نکلے۔ خون اور پانی کا بہہ نکلنا حضرت مسیح کے مردہ ہونے کا ہمینی بلکہ زندہ ہونے کا ثبوت ہے۔ مردہ جسے موت کے بعد خون نہیں بہا کرتا۔ یہ زندگی کی ایک واضح علامت ہے البتہ بے ہوشی انسان کو مردہ سمجھ لینا ایک عام مغالطہ ہے جو اکثر انسانوں کو لگ جاتا ہے پس پانی اور خون بہ نکلنے کی یہ روایت حضرت مسیح کے صلیب سے زندہ ہونے پر ایک واضح دلیل ہے اسے کاش پوری صاحبان گھنٹے سے دل سے ان باتوں پر غور کریں۔ (باقی)

عہدیداران انصار اللہ قوری تو جمعہ سہ ماہیں

سالانہ اجتماع بالکل قریب ہے مگر بجٹ کا تازہ جائزہ لینے پر معلوم ہوا ہے کہ اکثر مجالس کی چندہ حالت کی فراہمی اور تیسریل کی جو موجودہ رفتار ہے اس سے ہرگز توقع نہیں کی جا سکتی کہ وہ باقی ماندہ قبیلہ مدت میں اپنا بجٹ سو فیصدی پورا کر سکیں گے۔ اس کے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اس طرف غیر معمولی توفیق بخشنے وصاوت حقیقی الہی اللہ العلیٰ العظیم۔ (رقم مقام قائم رہے)

انصار اللہ کا نوال سالانہ اجتماع

عہدیداران انصار اللہ کا فرض

امسال انصار اللہ کا نوال سالانہ اجتماع مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۳ء کو روہ میں منعقد ہوا ہے۔ قرآن کریم اور حدیث شریف و کتب حضرت مسیح و وجود علیہ السلام کے درس نیز بزرگان سلسلہ کی مشق و بحث میں ڈوبی ہوئی بصیرت افزا تقریریں دل پر اثر نہیں کرتیں۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ زیادہ سے زیادہ انصار اس اجتماع میں تشریف لائیں اور اس کی برکات سے مستفیض ہوں۔ عہدیداران انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ احباب کو مسلسل تحریک فرماتے رہیں اور انہیں اجتماع کی افادیت سے آگاہ کر کے رہیں تاکہ ہم زیادہ سے زیادہ تعداد میں جمع ہو کر اپنے بھلائی کی عبادت کریں اور دین اسلام کی اشاعت کے لئے نئے نئے طریق سوچ سکیں۔

(قائد مجموعہ مجلس انصار اللہ سرگرمی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود سرپرہ کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ خیرات جماعہ کو پڑھنے کیلئے دے۔

والد محترم حضرت سید ولایت شاہ صاحب کا ذکر خیر

مکرم سید محمد امین شاہ صاحب بن حضرت سید ولایت شاہ صاحب

(۳)

ہمدردی

اشرف خاندان نے آپ کے ہمدردی کا مادہ بھرا ہوا تھا۔ تقسیم پاک اہم مندرجہ مرقعہ میں جو قبائل دفعات کا باز اور گرم تھا۔ آپ لاہور سے بذریعہ ریل گاڑی تشریف لائے تھے۔ جب شاہزادہ اسٹیشن پر پہنچے تو ایک ہندو کو قتل ہوتا دیکھا، یہ دیکھ کر طبیعت پر دست نہ کر سکی اور فوراً خیال آپا کہ ہمارے گناہوں کو سزا کے ہندو کیا کرتے ہوں گے۔ پہلے ہم شان سکین کے نزدیک ایک گاؤں گونڈہ میں رہتے تھے یہ خیال آئے ہی گاڑی سے اتر کر گھر پہنچے اور ان ہندوؤں کا بیٹہ کیا۔ یہ معلوم ہوا کہ وہ نزدیک کے گاؤں میں ایک کلاں میں ایک بڑے جوہاری صاحب کے پاس چلے گئے ہیں۔ اس وقت بارشیں ہو رہی تھی آپ اسی وقت اس گاؤں میں پہنچے، سوڑنی اور ایک مرد کو اپنے ساتھ اپنے گھر لے آئے (باقی اجی جان بچانے کے لئے کہیں بھاگ گئے تھے) ان کو لاکھ پانچ سو۔ ہر طرح سے سفاقت سے دکھان کر اپنی سادہ سا مان بھی داپس دلا دیا۔ ان کی سوز و گمناہ کا انتظام کیا اور چھ ماہ تک اپنے پاس سفاقت سے دکھا کر۔ بعد میں ان کے لاہور میں ہندوستان سے ٹرک لے کر آئے ان کے سپرد کر کے بڑی عزت سے دودن کیا۔ تقسیم ہند پاک کے مورخ پر جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بجزہ العزیز نے تاربان سے ہجرت کر کے لاہور میں باغ کچھ عرصہ قیام فرمایا تو مختلف جگہوں سے مہاجرین آئے ہوئے تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ پاکستان کی حقانی جانشین اپنے ہا جو۔ بھائیوں کو مقرر ملا دیا ساتھ رہے جائیں۔ اس وقت پر محترم حضرت والد صاحب نے لبیک کہا اور لاہور سے چھپے ہوئے ہم اس کو یکے بعد دیگرے لائے۔ ان کی سوز و گمناہ کا بڑی ہمدردی سے انتظام فرمایا۔ بعض ان میں سے علی ہی اپنا انتظام کر کے چلے گئے۔ ان کے ہاں اول کو اپنے گھر سے کرایہ دے کر دودن کیا۔ بعض افراد ۸-۱۰ ماہ تک ان کے پاس رہے۔ بعد میں ان کا انتظام کر کے رخصت کیا۔ بعض کو جن سلاوی۔ قریب پاکستان آپ نے کچھ عرصہ اسپتال میں الحالی کے عہدہ پوزیٹو ریٹائرمنٹ سے کام کیا۔

۱۹۵۸ء میں جھوٹا سپر دھماکا ہوا مقرر ہو کر گم کرنے لگے آپ اپنے کام میں نہایت مخلص اور دیانت دار رہے اس کا پورا ذوق اٹھتے ہوئے دلی شہ

۱۹۶۲ء کی بات ہے۔ کہ حضرت والد صاحب نے صلیفۃ المسیح اسی ایشیائی ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ایک ماہ تبلیغ کے لئے دفع کر دیا اور مرنے کا تحت فیض لکھو پو میں نہایت خوش اسلوبی سے اپنا وقت گزار کر حضور کو خدمت سے سزا دی گئی کہ سزا حاصل کی۔ اس کے علاوہ حضرت صلیفۃ المسیح اسی ایشیائی ایدہ اللہ تعالیٰ نے کی ہر ایک جاری کردہ تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ جب تحریک سید بنوری تو آپ نے تحریک سید بنوری اڈل میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اس میں خود ہی شامی نہ ہونے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے والدین اور اپنی اہلیہ کو بجا شامی کر کے ان سب کی طرف سے بھر سالی۔۔۔ زیادتی کے ساتھ دعوہ لکھو ہا۔

جب تحریک دفعہ جدید کا اعلان ہوا تو اس میں بھی اپنی طاقت سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ میں جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ اعلان ہوا کہ افراد سے دیہاتی مسلمانوں کے اپنا نام پیش کر سں۔ تو حضرت والد صاحب نے میرے بزرگ بتایا سید سردار احمد شاہ صاحب نے منورہ کیا کہ اپنے بیٹے (معاذ اللہ) حضور کی خدمت مبارک میں اس غرض کے لئے پیش کر دیا جائے۔ جب مجھے پوچھا گیا تو میں نے اپنا علم کی انشاء کیا۔ مگر آپ نے فرمایا۔ بیٹا خدا تعالیٰ ایک تنگنا سے بھی کام لے سکتا ہے۔ اس پر عرض کی بندہ حاضر ہے۔ جب محترم والدہ صلیفۃ المسیح علیہا السلام صاحبہ کو علم ہوا تو آپ نے ان کی مانتا کے تحت محترم حضرت والد صاحب سے فرمایا۔ کہ ایک ہی بیٹا ہے۔ یہ کھیل سے ادھیلی ہو گیا تو کیا کر دئی۔ اس پر آپ نے نہایت خند ان پیشانی سے فرمایا۔ دلاؤ کے خدا تعالیٰ خود سے کیا ہے دمجھ سے دو جھوٹے بھائی تھے جو چھٹی عمر میں فوت ہو گئے (اس کو اپنے ہاتھ سے خدا تعالیٰ کو دے دیتے ہیں۔ چینی بچے آپ کے اشرف خاندان پر توکل کرتے ہوئے حضور کی آواز پر لبیک کہا۔ اور مجھ کو قادیان لے جا کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت مبارک میں پیش کر دیا۔ اور فرمایا۔ میرا ایک ہی بیٹا ہے جو حضرت اسلام کے لئے حاضر ہے۔ اس وقت سے خدا کا ر بعلقل خدا کو لے کر کے ماتحت دیہاتی مسلم کے طور پر کام کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ آخروں تک توفیق دے۔ آمین۔

ایک گھر کے سرچشمہ یا کسی سے آپ کے اصرار بہت خوش تھے نیکی اور تقویٰ سے کہ یہ عالم تھا کہ جس علاقہ میں دورہ پر ملتے کامیاب رہتے اور کوئی دہا یا جھینٹے تھے تو اچھے اخلاق و عادات کے مالک تھے دعاؤں کے عادی تھے اور اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور یقین رکھتے ہوئے دعاؤں کرتے رہتے تھے اللہ تعالیٰ سبحان کی دعاؤں کو سننا حق حب آپ عمر کے طمان سے اس قدر دھماکے عمدہ سے صبراً جن کے قاعدہ کے مطابق رہتا رہتا ہوئے تو ان کے حسن کارکردگی کی وجہ سے جب سیرگڑھی صاحب ہشتی مقبوضہ کی لاشیں سے صدر اعلیٰ احمدی نے ان کو دوبارہ اسی آسامی پر لگایا آخر مورخہ ۱۴ بروز منگل ۱۳ نومبر سال مجاہدہ زندگی بسر کرتے ہوئے بس کے حادثہ سے جام شہادت نوش فرمایا اور ولاتقلوا السن لیتقلوا فی سبیل اللہ الاموات ملہ احیاء

کے ماتحت بہت سے زندہ ہو گئے حضرت والد صاحب نہایت نیک پارسا۔ اور شوقی صورت ورگ تھے۔ مرگنے والے کو نیکی کی تحریک فرماتے دین کے سچے حامی اور غیرت رکھنے والے ورگ تھے مزارعہ اور اس کے دوا کے خلاف کوئی بات سننے کو تیار نہ ہوتے ایک دفعہ کا واقعہ ہے کہ غیر احمدی مشرف کے لئے مولوی عبداللہ شہسوار امرتسری کو لے کر شہر میں نظرہ طے ہونے لگیں ہماری طرف سے کہا گیا کہ اول قرآن مجید پڑھو اور بعد میں دیکھ کر کتب کے حوالے سے جائیں مولوی صاحب اللہ صاحب احکامات پر زور دیا کہ حدیث مقدم سے اور قرآن مجید بعد میں ہے اور میں ایک کلمہ دیا کہ جو شخص حدیث کو قرآن مجید پر مقدم نہیں سمجھتا وہ کافر ہے یہ بات سننے ہی آپ نے فرمایا ہم آپ سے مناظرہ ہوگی نہیں کریں گے کیونکہ قرآن مجید افضل اور مقدم ہے اور حدیث بعد میں ہے اور قرآن مجید کو افضل قرار نہیں دینا اس سے ہمارا کوئی تعلق نہیں آپ نے محتاط ترین کو وقت کر دیا اللہ تعالیٰ پر آپ کو بہت توفیق تھا ایک دفعہ آپ نے بایں تقویٰ والی جگہ ۱۲/۱۲/۱۱ مصلح لائی پور دہرہ پر تشریف لائے بعد قیام فرمایا کہ میں نے دوسری جماعت میں ہا ہے اس لئے گاڑی پر سوار ہونے کے لئے کوئی اتفاق نہیں ہوا کہ سیرگڑھی صاحب آپ کو اپنی رائیل پر تھا کہ روانہ ہوا ابھی ایک میل دور تھے کہ گاڑی کا دقت ہو گیا میں نے آپ سے عرض کیا کہ دقت ہو گیا ہے ابھی ہم نے کچھ ہاتھ نہیں دیا ابھی ہے ڈری ٹھیک سے سوار ہو سکتے تھے ابھی آپ نے فرمایا میں اللہ تعالیٰ کے کام کے لئے جارہا ہوں اور ای گاڑی پر جانا ہے گاڑی چھوڑنے کو لے کر ہاتھ لگا کر روانہ ہوا

اسٹیشن پر پہنچنے دہان جا کر معلوم ہوا کہ گاڑی ایک گھنٹہ لیٹھی ہے چنانچہ آپ نے اس گاڑی پر روانہ ہو گئے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ شہر گڑھی اٹھتے سے اکثر چرچا کرتے تھے۔ خدایے وہی جگہ کہتے ہیں مبارک جو سب کچھ ہی کہتے ہیں آپ کو بشارت اسی نگر میں سننے میں روز و شب کہ رات وہ دلی دار متوہامے کب سے دے کئے ہاں ہاں بار بار ابھی خوف لیں کہ میں ہاں بار بار لگاتے ہیں دلی اپنا اس پاک سے دہی پاک جاتے ہیں اس خاک سے حضرت والد صاحب نے اپنی زندگی نہایت سادگی سے گزاری اور زندہ گی کا ہر لمحہ رضائے الہی کے ماتحت خدمت دین کے لئے وقف کر دیا انہما ہوتے بھی خدمت دین کے لئے وقف کیا غرض کہ خدمت دین کو موقع ہاتھ سے جانے نہ دیا اور ہر دم تک احمدیت پر ایمان کی طرے قائم رہے آپ ہم سب کے لئے ایک نیک اور سب سے اچھا نمونہ چھوڑ گئے دنات سے ایک حد تک جتنا دیکھنے کے لئے فرمایا کہ آپ سب گاہ میں کہ میں آنحضرت سے اللہ تعالیٰ کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے ان ہی داتا ہوں اور حضرت مسیح موعود پر اور طاقت پر میرا ایمان ہے کہ میرے ہاں میرا ایمان ہے اور میں مسلمان ہوں اس کے بعد مجھ سے اپنے بڑے بھائی سے اور ایک احمدی دوست سے جو بائیں گوشہ تھا فرمایا آپ آخری صحابہ کہ میں چند چنانچہ آپ نے ہم سب کو اسلام علیکم کہہ کر تمہارے سے مالک بالکا آخری صحابہ فرمایا مجھ سے محاط ہو کر فرمایا بیٹا میرا طرف سے حضرت امیر المؤمنین علیؑ تھا لے جھوٹا قرآن اور ساری جماعت کو اسلام علیکم پہنچا دی۔ پھر آپ نے اپنے لئے بھی قرآن کے نام کے کار بعض شہداء ذرا لے کر فرمایا ان سب کو میرا اسلام علیکم پہنچا دیں سو آپ کی وصیت کے مطابق جماعت کے سب کو قرآن کو اسلام علیکم پہنچانا ہوں اور دعا کے لئے درخواست کرنا ہوں کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اپنے فضل و رحمت سے اور والد صاحب کو رحمت کے سایہ میں جگہ دے اور اعلیٰ علیین میں ان کے درجات بلند کرے اور ہم سب کو ان کے تقویٰ توم پر چلنے کی توفیق دے جائے دلوں میں اپنی محبت ڈالے کہ وہ دعوت فرمائے اور ہم سب کو صحیح عقائد فرمائے نیز آپ کی اہمک دنات سے جو بہت بڑا غلام پیدا ہو گیا ہے اس کو اپنے فضل سے سزا فرمائے اور جوئے شمار ذمہ داروں کو جو بھیک ہر روز پڑا ہے ان کو پورا کرنے کی توفیق دے کیونکہ میں بہت کمزور ہوں۔

علاء اللہ علیہ السلام
ابن حضرت سید ولایت شاہ صاحب
اسلام آباد
شاہ مسلمان، ڈاک خانہ، اسلام آباد، ضلع شیخوپورہ

حضرت زبیر الشیر احمد رضا اور اللہ مرقد کی المناک رحلت

جماعت احمدیہ انکفور مغربی برمنی کی تعزیتی قرارداد

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضا اللہ نے عنقریب رحلت کی المناک اور
 تر پہا دیے والی خبر در حضرت سیر کی صبح کو ملی۔ اسی وقت مقامی اصحاب جماعت کو مطلع کیا گیا
 نیز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ملت میں نیزیت کا نام ارسال
 کیا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی نماز جنازہ غائب کے لئے، کتب خانہ کادان مقرباً کیا گیا
 چنانچہ مقربہ وقت پر اصحاب جماعت نے مسجد نور انکفور میں نماز جنازہ غائب اور کی۔ نماز
 کی ادارت کے بعد اس عظیم جماعتی صدمہ کے موقع پر مندرجہ ذیل تقریر فرمادو پاس کی گئی۔

"قرآن و احقر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضا اللہ عنقریب رحلت کی المناک اور روح نما
 خبر دیکھ دلم کا ایک عظیم اور ناخوابہ حادثہ پیش آیا ہے۔ انا للہ وانما الیہ راجعون
 حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہم جن کے نام نامی کے ساتھ نظر حرم کئے ہوئے قلم
 نقرائی اور دل بچھتا ہے کیا دعویٰ آپ سے ہوتا ہے؟ اس حقیقت کا یقین ہونے کے
 باوجود اس حقیقت کی تصدیق کرتے ہوئے ڈرتا ہے۔ آپ حضراتی نشانوں کے معجز اور امور
 زمانہ کی برکات کا ایک پاک شہید تھے۔ آپ کا دنیا میں آنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
 نبوت بنا۔ اللہ کے رحیم کی طرف سے دیوینت کردہ شان جمالی سے آپ کی حیات ظہیر
 کی تشریح ملی۔ آپ کا پاک سیرت اور آپ کا نور چہرہ نور کا مظہر تھا۔ آپ کی یہ سیرت ہم
 پر ہے حد گراں گزری ہے۔ اس لئے آپ کے سچے پیارے اور اپنی رحمت سے پہا پائی اور فضل
 مسیکوں سے ہمارے اس ظلم کا ادا فرمائے۔ اور آپ کی دعا سے جماعت پر جو
 بہت رونا دھنا واقع ہوا ہے۔ اس کو رچی رحمت اور برکت سے فرمائے اور حضرت صاحبزادہ صاحب
 رضا اللہ عنہ کو اپنی آخرت میں بہتہ توڑے اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔

ہم ممبران جماعت انکفور اس عظیم صدمہ پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت سیدہ ام مظہرہ صاحبہ اور دیگر تمام افراد حاضرین صبح و عود
 علیہ السلام کی خدمت میں گری کی ہدیہ ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ہم پر
 کاحامی و ناخبر ہو۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

(شاگرد مسعود احمد جہلی عضا عد نام مسجد نور انکفور)

جماعت احمدیہ حلقہ مخزننگر لاہور کا جلسہ تشریح النبی

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۲۷ء بوقت شام ۱۰ بجے تمام اصحاب جماعت احمدیہ مخزننگر میرو ڈھلا پور
 کے زیر اہتمام بہت بڑے ایک ایک عظیم شان میں منعقد کیا گیا۔ مدارات کے مزارعین محترم شیخ بشیر
 صاحب دین شہرہ کی کوٹ لاہور نے ہر انعام دئے تلاوت قرآن پاک اور لغت کے بعد حکم
 شیخ عبدالقادر صاحب ربی سلسلہ سقیم لاہور نے حضرت نوح علیہ السلام کے کلمات اور
 شامل پر تقریر فرمائی اور آنحضرت کے عفو اور بخشش کے پہلو کو نمایاں طور پر پیش کیا۔ آپ کے
 بعد مولانا ابراہیم صاحب صاحب خان صاحب نے ۱۲۰ سالہ رسالے کے موضوع پر ایک مسودہ تقریر
 کی۔ آپ نے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی "زندہ رسول" ہیں۔ آپ کی تقریر کے
 دوران حاضرین پر ایک وحید کی حالت ظاہر ہوئی۔ آپ کے بعد محترم مولانا صاحب الرحمن صاحب
 شخص نے مفندہ ناول اور مختلف مذاہب کے پیروں سے مضامین کے مضامین کی کہ سچا حکم
 صلی اللہ علیہ وسلم ہی تمام "عبداللہ" کے سرور ہیں۔ آپ نے ایک کھنڈ تک نہایت عالمانہ اور پوز
 صفر تقریر کی جو بڑی دلچسپی اور دلچسپی کے ساتھ تھی۔ آپ کی تقریر کے بعد صاحب مدرس نے
 حاضرین کو توجہ دلائی کہ وہ ان تقاریر سے جو علم حاصل کر کے جا رہے ہیں ان دلائل کو یاد رکھنے
 کی کوشش کریں اور دیگر مذاہب سے بات چیت کرتے وقت استعمال میں لائیں اور اسلام
 کی برتری ثابت کریں۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ اس وقت مسلمان اپنے کردار کی بھی تجدید منت
 کریں۔ اور اپنے غم سے غمزدگی کو اسلام کی طرف بچھینیں۔ دشمن اس کوشش میں سہمے
 مسلمان مخزن ہوتے نہ پائیں۔ مسلمان کو جو کس رہنا چاہیے۔ آپ نے حساب کے بعد حاضرین کی تکرار
 ادا کیا گیا اور اسلام کی ترقی اور عقیدہ اور پائندگی کی سلامتی کے لئے دعا کے بعد جلسہ اختتام
 پذیر ہوا۔ حلقہ کے مندرجہ ذیل پوچھی اور مستعدی کے کام کے رجب کو کامیاب بنانے
 میں مدد دی۔ جزا احم اللہ حسن الخیر اور

جلسہ نہایت کامیابی سے بیکر ہوئی جس کے ثمر بہت بڑا۔ متعدد غیر از جاہات اور
 نے مبارک داد دی اور کہا کہ تقاریر نہایت اعلیٰ پایہ کی تھیں اور جلسہ بہت کامیاب رہا۔ الحمد
 للہ علی ذلک۔

(شاگرد ملک فضل کویم خان بی۔ نے صدر حلقہ محمد عبدالکرم میرو ڈھلا پور)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میں نے اپنا مرحوم والدہ صاحبہ کی روح کو ڈوب پہنچانے کے لئے خطبہ نوحی فرمائی کہ وہ
 ہے۔ تمام احمدی بھائی بہنیں دعا کریں اللہ تعالیٰ سے میری امی جان کے درجات بلند فرمائے۔
 اور رحمت اللہ سے میری امی جان کے درجات بلند فرمائے۔ آمین اللہم آمین
 نیز اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اللہ بزرگوار کو صحت والی لمبی عمر عطا فرمادے اور انہیں اس صدمہ
 سے جو تجلی دکھ رہا ہے اس کا امی کی جناب سے مدد حاصل ہوا آمین۔
- ۲۔ امین امی جان کچھ دنوں کے کھانسی کی وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ اور میرے ابا جان کو بھی
 بیمار ہے۔ دو دنوں کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ رحمت اور رحمت بھائی کو کچھ مندوب
 ۳۔ میرا لڑکا بشیر احمد جو بیس دن سے بیمار ہے۔ بہت کمزور ہو گیا ہے۔ دعا ہے کہ وہ جلد صحت یاب
 ہے۔ تمام بزرگوں سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کو جلد صحت یاب کرے۔
 (جو بھری مہرجات آئی۔ ڈی۔ او۔ لاؤ کاتز حال کو ٹیٹ)
- ۴۔ امی۔ ایسی طاہر۔ پروردگار تمہارا سیرت نبویا دیں کہیں کی اللہ تقریباً تین ہفتے سے
 بیمار ہیں آہی ہیں۔ اصحاب جماعت دعا کریں اللہ تعالیٰ نے انہیں صحت عطا فرمائے۔
- ۵۔ مجھے عرصہ آٹھ ماہ سے کڑوئی شکایت ہے۔ درگاہ سولہ کی خدمت میں درخواست
 ہے کہ وہ صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (ملک عبدالواحد دہتاسا)
- ۶۔ اس سال سارے ہی لئے فاضل کا امتحان دیا گیا ہے۔ اصحاب جماعت اور درویش
 قادیان سے درخواست دعا ہے کہ ہر لاکھ ایم ایسے فضل درم سے شاگرد کو اعلیٰ
 کامیابی سے نوازے۔ اور اس کامیابی کو دین و دنیا کی توجیہات کا پیش بخیر بنانے
 آمین۔ (مردودہ طلعت۔ بنت بشیر احمد صوفی ۱۲۸۔ صدر۔ محمد آباد مندر)

جماعت احمدیہ کالانچراں قلعہ جلم کا تربیتی جلسہ

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۲۷ء بعد نماز عشاء و منسل چوک مسجد احمدیہ کالانچراں ایک عظیم شان میں
 محکم ہوری عبدالکرم صاحب خاتون امیر جماعت نے ضلع جلم منعقد ہوا۔ حاضرین کی تعداد
 کے فضل سے چار پانچ ہزار کے لگ بھگ تھی۔ لاؤ ڈیپٹی کالانچراں جماعت انتظام تھا۔ جماعت احمدیہ
 محمد آباؤ کے اصحاب بھی اس میں شریک تھے۔

تلاوت و نظم کے بعد صدر جلسہ نے نماز کو دیا۔ اپنی تقریر کو ہم شیخ نور احمد صاحب سیر
 سابق بلحاظ عریب کی تھی۔ آپ نے نہایت عمدگی کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ذریعہ جو روحانی
 دعویٰ انقلاب ہوا ہے اس کو بیان فرمایا اور پھر اس دعا میں مقابلی کا تذکرہ فرمایا۔ جن میں
 اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو نمایاں کامیابی عطا فرمائی ہے۔ دوسری تقریر محترم شیخ مبارک
 صاحب نائب ناظر صلح در دست کی تھی۔ آپ نے سیرت فی انزل میں جماعت احمدیہ کی خدمت
 کو تفصیل سے بیان فرمایا۔ اور اس دور کے حالات کو بیان فرمایا کہ کس طرح عیسائیت کے
 بیڑہ ساری دنیا میں جہاں سے کھو جا رہا ہے۔ تھے اور کتنی منظم کوششیں کر رہے تھے
 اور اللہ تعالیٰ نے احمدیہ مبلغین کو یہ سعادت عطا فرمائی کہ انہوں نے اسلام کی حقیقی
 تفسیم کے ساتھ ان کو شکست فاش دی۔ پھر سید سید کے ذریعہ محترم جو دھرمکے مغز اور
 صاحب الیکٹرک نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیاں کو پیش فرمایا۔
 فرمایا۔ مساجد، قرآن مجید کے تراجم۔ اور لوگوں کی نفسانہ اصلاح کے لئے جلسہ پر حاضر ہوا
 یہ جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۲۸ سے ۲۹ بجے تک جاری رہا۔ کمال سکون سے
 حاضرین نے مقررین کے قیمتی خیالات کو سنا۔

(مرزا محمد لطیف ربی سلسلہ احمدیہ جلم شہر)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

اردن ۲۔ اکتوبر شاہ حسین نے کہا ہے کہ اردن شام اور عراق کے دفاع میں شامل ہونے کا فی الحال کوئی ارادہ نہیں رکھتا شاہ حسین عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عبدالخالق حورز سے بات کرنے بعد اخبار نویسوں کی ایک کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے انہوں نے کہا میں نے عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل سے دنیا کے عرب کے اتحاد کے بحال پر بات چیت کی ہے اردن دودلوں کی پیر لٹھے ہے کو اس وقت کی عرب لیگ کو کوئی ایسا قدم نہیں رکھنا چاہیے جس سے دنیا کے عرب کا اتحاد نظر سے ہر جائے شاہ حسین نے اس سلسلہ میں اگلی شام اور عراق کے مجوزہ دفاع کے حوالہ نہیں دیا لیکن یہ کہیں کہیں کا کہہ رہے ہیں ان کا اشارہ ای کی جانب تھا۔

۵۔ نیویارک ۲۔ اکتوبر۔ جنرل سگی میں انڈیشیا کے اگلے مندوب نے انعام لیا ہے کہ جگرتھ کے برطانوی سفارت خانے سے جس پر اسٹاٹہ عملہ ہوا تھا ہماری تعداد میں اگلے مہینے انہوں نے درخواست کی کہ یہ کسی مقصد کے لئے تھا انہوں نے کہا حکومت انڈیشیا کی اجازت کے بغیر ملک میں اگلے نہیں رکھا جا سکتا اور سفارت خانے بھی اس پر ہندی سے مستثنیٰ نہیں۔

۶۔ پکنگ ۲۔ اکتوبر۔ جو جانشینا نیزا چینی نے بتایا ہے کہ چین کے وزیر اعظم جو این لائی نے آج شام چین کے قومی دن کے موقع پر، سو غیر ملکی مہمیوں کے اعزاز میں استقبال کی دعوت دیا جو ۸۰ ممالک سے آئے ہیں اس دعوت میں چینی کی کمیونٹی پارٹی کی مرکزی کمیٹی کے چیئرمین ماؤ زے تنگ اور چین کے صدر لیو شی چاؤ بھی شریک ہوئے۔

۷۔ بیروت ۲۔ اکتوبر۔ یہاں کہہ دوں گی ایک جماعت نے بر اعزاز کیا ہے کہ وہ بیروت میں نیدرلینڈز کے قومی دن کے موقع پر حکومت کے حکام نے جماعت میں غلام مصطفیٰ لڑائی کو گود دیا ہے لیکن انہیں پرستش میں جماعت کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

۸۔ نیویارک ۲۔ اکتوبر۔ صدر ڈیگلس نے اعلان کیا ہے کہ اسٹیٹ ڈپارٹمنٹ نے غیر ملکی ممالک کو بھگانے کی کوشش کر رہی ہیں جو اس سلسلہ میں سربراہی

توسیع اشاعت میں

حصہ لینے والے احباب

(۱۵)

حضرت سید محمد علی رام نے اجماعت کے اندر کچھ ایسی قسم کی بات کی تھی جو اشاعت کے لئے ایشور قریبی کی روح پیدا کر دے کہ مرکز کی طرف سے کوئی بھی تحریک جماعت کے سامنے آئے جماعت کا ہر شخص خود اس پر لبیک کہنا اپنے لئے باعث سعادت سمجھتا ہے چنانچہ گزشتہ دنوں جب نظارت اصلاح در شاہ نے حکم خواہم ہو کر تشریح احمد صاحب سے لکھی گئی تو اسے اشاعت الفضل کے سلسلے میں مختلف مقامات کے دورہ پر بھیجا گیا تو حکم خواہم صاحب کے تحریک کرنے پر جہاں بہت سے احباب نے اپنے نام الفضل جاری کیا ہے وہاں کوئی احباب نے لبیک لائبریریوں اور قریب جماعت احباب کے نام الفضل جاری کرنے کے لئے الفضل کی اشاعت بھی فرمائی ہے

تیس احباب کے اکلے گرامی پتوں پر

اکسیر پاپیوریا

داخل اور موزوں کے لئے نہایت مفید موزوں سے خون اور پیپ کا آنا۔ رہا ٹیبا اور ادانوں کا کھانا، ادانوں کی میل، ٹھوسے اور گڑھ پانی کا کھانا۔ اور مہ کی بدلو دور کرنے کے لئے اس کے لئے۔ قیمت فی نسخہ ایک روپیہ پیسے چھ اور ڈور دہر پیسے ہے۔

ناصر ڈاکٹر حضرت گلاباڑا

ضرورت ہے

ایک دیانت دار صحافی نے جوان کی تعمیر کماز کم ٹرل پوخواہ ترقی حیا قابلیت رہائش صفت دیکھ کر اپنے امیرانہ بیڈ روم کی تعمیر کے ساتھ کچھ عیسائیوں کے ریز ڈاکٹر رام ہومو ایڈیٹری روہ میں ملاقات کر سکتے ہیں۔ خاکر ڈاکٹر رام نے یہ نظریہ پھیلایا کہ ایجاچ کو یہ زمینیں کئی وجوہ کر سکتی ہیں۔ لاہور۔

درج ذیل کرسے ہیں اور جا کر سے ہیں کہ ان کے ناموں کو اس سے بھی بڑھ کر خدمت دین کی توفیق بختے۔ آہیں۔ (انگریز نام الفضل ۱۵)

- ۱۔ کرم ڈاکٹر رفیق احمد صاحب ایم بی بی ایس بورسے والا۔
- ۲۔ بشیر الدین امین کینی داڑھی۔
- ۳۔ جماعت التوحید یک ۲۴۵۰۔ ای بی ضلع ٹھٹھی۔
- ۴۔ کرم جوہر کاٹھ محمود صاحب جہانگاہ ضلع ٹھٹھی۔
- ۵۔ ملک مظفر احمد صاحب بی ایس سی ٹھٹھی۔
- ۶۔ ملک عزیز احمد صاحب یک ۲۴۵/۸۵۔
- ۷۔ جوہر کاٹھ شریف صاحب امر جماعت التوحید ٹھٹھی۔
- ۸۔ جماعت التوحید یک ۱۱۱۶۔ ای بی ضلع ٹھٹھی۔
- ۹۔ مجلس تمام التوحید یک ۱۶۶۔ ضلع بہاول نگر۔
- ۱۰۔ مجلس اطفال الاحمدیہ۔
- ۱۱۔ کرم رانا محمد رفیق صاحب ایڈیٹری بہاول نگر۔
- ۱۲۔ محمد اراؤ اللہ شہزاد علی محمد صاحب ٹھٹھی۔
- ۱۳۔ کرم جوہر کاٹھ صاحب بی ایس سی ٹھٹھی۔
- ۱۴۔ ڈاکٹر احتشام الحق صاحب محمد آباد ٹھٹھی۔
- ۱۵۔ خیر محمد صاحب علیہ السلام ٹھٹھی۔ صاحب جیل آباد۔
- ۱۶۔ کرم ڈاکٹر رفیق محمد صاحب ٹھٹھی۔ (سابق مذکور)۔
- ۱۷۔ کرم جوہر کاٹھ صاحب ٹھٹھی۔
- ۱۸۔ شیخ رفیق صاحب بہاول نگر۔

(باقی)

نیلام

ایک دیکن کوٹہ جو گوہر اتوالہ شیش پر پڑا ہوا ہے نیلام عام کے ذریعہ مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو دس بجے صبح نیلام کیا جائے گا۔ (برائے ذمہ دار سیرٹیفائیڈ ڈیپوٹری۔ لاہور)

توبہ کے سبب سے بچو!

کادو ٹیٹہ

مفت

عبداللہ اللہ دین۔ سکندر آباد۔ دکن

مرض اٹھری مشہور ڈاکٹر صاحب پھر انور۔ نصف صدی سے استعمال ہو رہی، مکمل کورس چودہ روپے حکیم زہرا جان اینڈ سنز کوٹہ لاہور

